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Sessão Ordinária no 12/2024 

DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Isaías 
dedica a oração pelo falecimento do senhor Ary, irmão do nosso 
funcionário Aureli, conhecido por Peco. Em seguida, o presidente solicita 
ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata 
da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem 
no 05/20241 acompanhada do Projeto de Lei no 05/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Autoriza a Abertura de 
Crédito Especial ao vigente Orçamento do Município de 
Capistrano, no valor de R$ 154.279,42 (Cento e Cinquenta e 
Quatro Mil, Duzentos e Setenta e Nove Reais e Quarenta e Dois 
Centavos) para os fins que indica e dá outras providências"; 
Proposição no 12/2024, Espécie Requerimento, de autoria do 
vereador Manoel de Freitas Viana, ao prefeito municipal, 
requerendo junto ao Poder Executivo Municipal a distribuição de 
Batas Hospitalares aos pacientes internados no Hospital 
Municipal. Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, a vereadora Marta 
Mendonça após suas saudações, agradece a todos que participaram do 
evento "Capistrano por Elas", um momento muito rico para as nossas 
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mulheres. Fala sobre o Novenário a São José, na comunidade do Brejo; 
diz de sua participação na 2a Marcha em defesa da mulher, realizada 
pela Procuradoria da Mulher Especial, em Fortaleza, pedindo paz e o fim 
da violência contra a mulher; fala sobre o seu pedido de uma Academia 
da Saúde, à deputada Larissa Gaspar, para a comunidade de Carqueja 
dos Sabinos, solicitado pelos moradores daquela localidade. E que 
também enviou ofício solicitando a vinda do Carro do Cidadão, para o 
nosso município, em razão das diversas demandas. Ato contínuo, o ver. 
Isaías Xavier, após seus cumprimentos, diz da sua ida ao evento em 
homenagem a São José, na cidade de Chorozinho, com a participação de 
diversas autoridades, como o governador Elmano, o nosso prefeito, o 
presidente desta casa e alguns secretários de nosso município. Um 
momento gratificante, pois houve muitas ações em favor dos municípios. 
Fala ainda da tradicional Caminhada a São José, realizada pelas famílias 
das comunidades de Bouqueirão I e II, encerrando com um jantar pra 
todos, na casa da Dona Denise. Um momento comunitário e muito, 
especial. Convida a todos, em nome do Sociaty WS, do Boqueirão, al
participar de um Torneio Esportivo, a realizar-se no dia 21 de abril, 
próximo. Na vez, a vereadora Nazaré Borges cumprimenta a todos e, 
voltando-se às mulheres, enfatiza que precisamos mais delas na política, 
e que estas se filiem para serem candidatas de verdade, e não apenas 
para cumprir tabela; pois precisam de seus espaços na política; 
evitando-se a exclusão, buscando igualdade social, pois a mulher é 
capaz de assumir várias funções na sociedade. Comunica de sua 
provável ausência na Sessão seguinte, por conta de que irá se submeter 
a uma cirurgia de urgência; mas que logo retornará. Em seguida, a 
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palavra fica com o ver. dei. Joel Morais, que, após as saudações, .... 
transmite uma mensagem popular sobre uma demanda da saúde, que " 
a ausência de profissionais da psicologia, ocasionando na carência de 
atendimento aos pacientes necessitados. Fala ainda da falta de 
transporte para os pacientes à Fortaleza, no dia de hoje, por conta d 
pagamento em atraso. Comenta também que foi procurado por uma 
comitiva de servidores contratados da saúde, que não receberam seus 
pagamentos, e pergunta pra onde foi o dinheiro. Com isso, solicita o 
retorno do ônibus que transporta os pacientes; o retorno do dentista da 
comunidade de Japão; os profissionais do CAPS e o pagamento dos 
servidores contratados do nosso município. Logo após, o ver. Félix faz 
suas saudações e fala sobre a CAGECE, que, há tempos foi convidada 
pelo vereador Joel Morais a uma Audiência Pública para tratar de 
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maiores explicações sobre a problemática da água das 03 Ruas, e, até ,•A‘ 
então, ficou no esquecimento. E que o município está abandonado de 
ponta a ponta. Diz do atraso no pagamento dos servidores, o que tem 
trazido prejuízo para estes, inclusive, alguns já estão com o nome no 
SERASA, por conta dos empréstimos. E as ruas da Cidade Nova, que 
estão intransitáveis, por conta dos buracos e do matagal; assim como a 
situação do Calçadão da Rua do Trilho. Diz de sua tristeza para com os 
agricultores, diante da necessidade das horas de trator e nada é feito por 
eles; um verdadeiro abandono. Diz ainda da crise percebida e enfrentada 
pela classe dos comerciantes. Prosseguindo com a presente Sessão 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhado 
às Comissões competentes para análise o Projeto de Lei no 
05/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, supracitado. 
Depois, leva à discussão a Proposição no 12/2024, Espécie 
Requerimento, de sua autoria; antes, porém, convidou a sua vice-
presidente, Marta Mendonça a assumir a cadeira da presidência, 
para que ele fizesse uso da tribuna em defesa de sua propositura, 
o que fez com clareza e praticidade. O ver. Isaías declara apoio à 
matéria e acrescenta que seja possível também a aquisição de 
uma cadeira de plástico para o assento do acompanhante do 
paciente. E, Posta em votação, a matéria em pauta recebeu 
aprovação unânime. De volta à presidência, o ver. Manoel agradece a 
todos pelo apoio à sua matéria recém-aprovada. Após a Ordem do Dia, o 
secretário Isaías Xavier passa a palavra ao senhor Amauri Freire, 
presidente do SINDCAP, inscrito na tribuna, anteriormente, para tratar 
do Reajuste dos Salários dos servidores públicos de Capistrano. Ao 
saudar a todos, o senhor Amauri destaca sobre a revisão geral anual dos 
salários, assunto que há um mês foi relatado em reunião, na sede do 
Sindicato, contando com representantes do executivo, foi dado prazo, e 
que hoje foi assegurado, pela Dra. Mara, que o PL virá para esta Casa, 
na semana que vem; inclusive, ele já solicita aos nobres vereadores que 
o mesmo seja votado em caráter de urgência. Diz ainda que foi 
procurado por alguns servidores temporários da saúde, pedindo-lhe 
clemência, diante do atraso em seus pagamentos. E pede aos 
vereadores que olhem com bons olhos para estes profissionais, buscandod íj) 
conversar com o gestor, em prol destes. Diz também ter sido procurado ed 
pelos aposentados sobre o atraso no desconto dos consignados, devido 
ao fato de que o FMSS deve à Caixa Econômica Federal, hoje, mais de 
Duzentos Mil Reais; um verdadeiro crime e que lhe causa muita 
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estranheza, pois o gestor sempre afirmou existir liquidez no FMSS. E que 
a questão muito tem prejudicado ao servidor, pois este fica impedido de 
empréstimo. Assim, solicita apoio aos vereadores, que são fiscais do 
povo. Os vereadores Isaias e Manoel dizem do constante apoio a todas 
as categorias trabalhistas de Capistrano e que muito compreendem a 
questão. O ver. Félix pergunta se o Ministério Público já foi notificado. O 
senhor Amauri responde que, dos inativos, ainda não, pois o ato foi 
surpreso inclusive para ele, pois o FMSS sempre pagava em dias; mas 
que, com certeza, será notificado. Encerra sua palavra agradecendo pela 
oportunidade e na esperança de que a questão seja resolvida. Logo 
após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, em virtude da anterior 
fala da vereadora Nazaré Borges, sobre a sua cirurgia na quarta-feira 
próxima, marca a próxima para terça-feira, dia 26 de março de 2024. 
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